

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 59 (866) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 июля 1941 г.

По-боевому встретим и уберем обильный урожай

Колхозы нашего района, несмотря на запоздалую весну, сев яровых провели организованно. Посевная прошла в обстановке небывалого производственного подъема, вызванного постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда.

Теплая погода, обилие влаги в почве обеспечили рост ровных, густых, быстро и дружно развивающихся всходов. Яровые пошли в трубку, озимые уже выковысились и начинают цветти.

Борясь за высокий урожай, во многих колхозах нашего района уже закончили первую прополку посевов и начали вторично пропалывать наиболее засоренные участки.

Есть все основания надеяться, что в этом году в большинстве колхозов будет собран обильный урожай и плановые задания бригадами и звенями будут перевыполнены.

Уборочная не за горами. Колхозники нашего района, как и всего Советского Союза, учитывая, что германский фашизм напал на нашу родину, обязаны Красной Армии и Флоту оказать действенную помощь. Одной из форм такой помощи явится уборка урожая во время и без потерь. Успех проведения хлебоуборки будет зависеть от того, как тщательно подготовятся к ней колхозы.

Подготовку к уборке урожая необходимо завершить в ближайшее время. Однако же ряд руководителей колхозов пока еще эту работу по-настоящему не развернули, считая что для этого "не наступила очередь".

Предстоящая уборка будет иметь свои характерные особенности: в ряде колхозов ожидается на редкость высокий урожай. Следовательно, необходимо заранее подготовить добавочное количество бестарок для перевозки зерна, веялок, сортировок, расширить зернохранилища.

Чтобы избежать потерь при уборке, каждый колхоз должен сейчас позаботиться о строительстве крытых токов, а также зерносушилок. Руководители колхозов и сельсоветов должны помнить, что успех уборки в наших условиях будет зависеть не только от комбайниной, но и еще большей мере — от простейших машин. Поэтому уже сейчас надо по-серьезному готовить жатки, лобогрейки, приводы к

сенокосилкам, серпы, конные грабли для сгребания колосьев — весь уборочный инвентарь.

Во избежание потерь зерна, нужно зерноуловителями оборудовать не только комбайны, но и все конные уборочные машины.

В условиях растущего животноводства солома и мякина представляют огромную ценность, и они в этом году должны быть своевременно и полностью прибрани. При уборке комбайнами солома должна убираться с поля тщательно и быстро, чтобы немедленно вслед за косовицей произвести лущение стерни. План лущения стерни требуется выполнить полностью, как обязательный агроприем в борьбе с сельхозвредителями, болезнями и сорной растительностью.

Одна из основных особенностей нынешней уборки будет заключаться в том, что во всех без исключения колхозах должен быть обеспечен раздельный учет урожая по звеньям и бригадам. Без выполнения этого условия не будет правильно осуществлено постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение плановой урожайности.

Необходимо в каждом колхозе заблаговременно позаботиться о подборе учеников и весовщиков, провести с ними соответствующий инструктаж, подготовить учетные документы, привести в порядок весы. Работу колхоза, бригады, звена и каждого колхозника, как в подготовке, так и в проведении уборки хлебов нужно вести в строгом соответствии с рабочим планом, который обязателен повсеместно.

С подготовкой к уборке урожая медлить нельзя. Новый урожай встретить во всеоружии, убрать без потерь, своевременно выполнить все обязательства перед государством — такова задача колхозников, трактористов, комбайнеров — всех работников социалистического земледелия.

Выполнение этой задачи требует от нас создавшаяся в настоящее время международная обстановка. Выполнив эту задачу — мы окажем действенную практическую помощь нашей Красной Армии, доблестные воины которой, не жалея своих сил и жизни, сражаются с зававшимися врагами — немецкими фашистами.

НА СТАЛИНСКИЙ ПРИЗЫВ — БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ДЕЛА

На речь товарища Сталина, призывающую весь советский народ на ожесточенную борьбу против немецко-фашистских поработителей, члены колхоза "Новая жизнь", Тайлепского сельсовета, отвечают дружной и высокопроизводительной работой.

— Ни одного колхозника, не перевыполняющего нормы выработки! Работать с 5 часов утра до 10 часов вечера! — вот что говорили на митинге 4 июля Прохор Распопин, Евдокия Дублинская и другие товарищи.

Первый же день работы после митинга колхозники озабочены делами, достойными сталинскому призыва. Звено тов. Распопина П., например, добилось 120-процентного выполнения дневного задания по косьбе и скирдованию сена. Как по количественным, так и по качественным показателям работы особенно отличились стахановцы тов. Кузнецова, Гилева, Дублинская, Кречетова. Процент выполнения у каждой из них достигает 125.

Артель на 5 июля скосила дикорастущих трав на площади 61 гектар, или 35 процентов к плану.

Н. А. Кречетов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Члены сельскохозяйственной артели "Красный луч" на разбойничий действия фашистских цынов ответили досрочным выполнением обязательств по всем видам государственных поставок. На 28 июня здесь полностью выполнен план по сдаче мяса и молока. Внесены также и средства по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в сумме 4.025 рублей.

Все силы народа — на разгром врага!



ДОСРОЧНО ВНЕСЛИ СРЕДСТВА ЗА ЗАЕМ

На днях в колхозе "Пролетарский труд", Лысинского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников.

На собрании выступил уполномоченный сельсполкома по займу тов. Муравьев. В своем выступлении он обратился к колхозникам с призывом — досрочно внести деньги за облигации займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Члены колхоза, сознавая напряженность нынешней обстановки — Отечественной войны, — дружно откликнулись на призыв тов. Муравьева и тут же все внесли средства за облигации. Собранная сумма составляет 1.180 рублей.

А. Воронцов.
Председатель Лысинского сельсовета.

САМООТВЕРЖДЕННО ТРУДЯТСЯ НА БЛАГО РОДИНЫ

Рабочие и служащие железнодорожной станции Мундыбаш с сознанием высокой ответственности перед родиной, ведущей Великую Отечественную войну с коварным фашистом Гитлером, самоотверженно трудятся на своих постах.

Обязательства, взятые на митингах 24—25 июня, железнодорожники ст. Мундыбаш с честью выполняют.

Так, в ночь на 27 июня смена дежурного по станции тов. Ноздрачева выполнила план погрузки на 100 процентов, снизила простой вагонов до 4-х часов, оборот паровоза вместо 2 часов составил 1 час 27 мин.

Смена дежурного по станции тов. Гетманова за смену план погрузки выполнила на 124 процента, простой вагонов снизила до 7 часов, оборот паровоза составил 1 час 16 мин.

А. Шапкин.

В Совнаркоме СССР

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

Примечание: несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

Организовать в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаться;

а) лица, временно утерявшие вследствие болезни иувечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;

б) инвалиды труда и войны;

в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины, имеющие детей до восьмилетнего возраста.

Примечание: граждаe, работающие в предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаться к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполнкомы городских, районных советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на рубзодателей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организаций групп самозащиты МПВО возложить на НБВД ССР (Главное управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, царица организаций групп самозащиты и правлений граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров союзных республик.

От Советского информбюро

(Дневное сообщение)

В течение ночи на 30 июня наши войска продолжали вести упорные бои на мурманском, двинском, минском и луцком направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта происходилиочные поиски разведчиков, частные перегруппировки войск и артиллерийская перестрелка.

29 июня противник настойчиво и неоднократно пытался перейти нашу границу на Карельском перешейке, но каждый раз огнем и контратаками наших войск он с большими потерями отбрасывался в исходное положение.

На кексгольмском направлении противник силой до двух пехотных батальонов германских войск три раза переходил в атаку против позиций, занимаемых нашими войсками. Оставив 300 убитых на поле боя, противник отошел за границу.

В тот же день на выборгском направлении противник пытался высадить морской десант. Решительными действиями наших войск десант противника уничтожен при высадке и на берегу.

В боях за 29 июня наша авиация уничтожила 53 самолета противника, потеряв 21 самолет.

В воздушном бою над районом Себеж наш истребитель сбил германский самолет "Ю 52". Самолет противника сгорел. 4 летчика спустились на парашютах и взяты в плен.

Героически дерутся с врагом летчики подразделения т. Рудакова. За три дня в воздушных атаках ими сбито 13 фашистских бомбардировщиков и истребителей. Не менее успешно дерутся также летчики эскадрильи т. Карабинец. За один воздушный бой они сбили 5 самолетов противника, не потеряв ни одного.

Во время бомбардировки командир самолета Андрианов заметил, что два фашистских истребителя налетали на самолет летчика Кузьменко, на котором испортился мотор. Андрианов поспешил на выручку товарища, сбил один истребитель и заставил уйти другой. Под защитой тов. Андрианова летчик Кузьменко благополучно привел самолет на базу.

На рассвете из самолет-разведчик обнаружил быстро движущуюся к местечку О. танковую группу противника. Получив донесение об этом, командование приказао частям отрезать машины противника. Навстречу врагу вылетели эскадрильи советских пикирующих бомбардировщиков. В результате боя, в котором наша авиация и танковые части проявили

страгу и доблесть, враг был разбит. 15 немецких танков выведено из строя.

Отлично действуют соединения ночных истребителей. Одно из них, под командованием майора Вербова, сбило в одну ночь 5 вражеских бомбардировщиков, пытавшихся прорваться к важному военному об'екту. Лейтенант Железнов сбил два "Ю-88".

Захваченные в плен солдаты 179 германского пехотного полка, которым командует полковник Ибсен, передают, что большинство солдат из их воинской части, переброшенной из Франции, решительно настроено против войны с Советским Союзом. Группы военно-плененных обратились к солдатам 179-го полка с письмом, в котором говорится: "Мы уверены, что ненавистный всем переворотом людям Германии гитлеровский режим падет под сокрушительными ударами Красной Армии. Братья — немецкие солдаты! За несколько дней войны мы убедились, что солдаты и командиры Красной Армии проявляют в бою исключительное мужество и бесстрашие. Так сражаться и защищать свою землю, как сражаются советские солдаты, могут только те, кто борется за правое дело. Не верьте злостной клевете Гитлера на Советский Союз и его армию. Повертайтесь оружие против истинного врага немецкого народа — против фашистской клики, которая бросает на верную смерть миллионы обманутых людей".

Патриотический подъем советского народа, массовый трудовой героизм нарастает с каждым днем и проявляются с невиданной силой.

На ленинградский завод имени Ильича явился раненый в боях с белофинами зимой 1940 года шлифовальщик тов. Попов. "В такое время, — заявил он, — я не могу оставаться на пенсии. Сил и опыта у меня достаточно, чтобы заменить товарищей, ушедших на фронт".

В первый же день войны на один из заводов в Ростове на-Дону вернулись 20 пенсионеров, первоклассных токарей, котельщиков, строгальщиков, формовщиков. "Мы дрались с немецкими оккупантами в 1918 году, — пишут они в своем заявлении. — В минуты грозной опасности для нашей родины мы не можем оставаться в стороне. Мы снова занимаем места у агрегатов, чтобы ковать победу нашей родной Красной Армии, авиации и Военно-Морского Флота".

Об огромном патриотическом подъеме среди женщин сообщают со всех концов Советского Союза. На завод имени Орджоникидзе

явилось более 100 домохозяек с предложением заменить ушедших на фронт мужчин.

На заводе имени Макса Гельца стахановец-механик Тяйт не уходил трое суток с завода, пока не закончил сборку ответственных механизмов. Отдохнув после этого три часа, он взялся помогать своим товарищам по работе.

(Вечернее сообщение)

В течение 30 июня на всем протяжении советско-финляндской границы противник, наступавший накануне, отброшен нашими войсками. На мурманском направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На виленско-двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно пре-восходящему противнику на этом направлении наши войска противостоят упорство и быстроту маневра.

На минском и барановичском направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходящими силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе Ровно продолжаются крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носят характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На бессарабском участке фронта противник пытается вновь форсировать р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день кораблями Военно-Морского Флота потоплено две подводные лодки противника в Балтийском море и одна — в Черном море.

29 июня красноармеец Исмаилов показал исключительное мастерство в ведении сверхметкого одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он поразил точными выстрелами один за другим одиннадцать белофинских егерей, пытавшихся перейти нашу границу.

На танковый экипаж старшего сержанта Спиченкова напали пять фашистских танков. Сержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал он в упор расстреливать танки противника. Один за другим вышли из строя четыре фашистских танка. Спиченков навел оружие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело разбомбила этого бесстрашного

на машиностроительном заводе имени Ленина котельщик тов. Воробьев успешно заменяет четырех рабочих, ушедших в ряды Красной Армии. Мастер тов. Антонов, вместе с подручным тов. Башмаковым, сделав оригинальное приспособление к агрегату, повысили его производительность, что позволило заменить пять рабочих, ушедших в армию.

(Служебное сообщение)

командира. Его место занял младший политрук Огир. Он в люб расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

На днях между пунктами М. и Б., в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили фашистский самолет, долго кружившийся над одним и тем же местом.

Вражеский летчик высматривал площадку для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром близлежащего воинского подразделения. Скоро в ожидаемом месте приземлились два крупных транспортных самолета противника, из которых высадились 22 диверсанта. Озираясь, как воры, начали они пробираться к мосту.

Воздух лейтенанта Тарасова, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на 50 метров, открыл сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты пришли в замешательство. Наши бойцы ударили в щитки. Часть уцелевших диверсантов пытается удрать без боя. Охватив банду в полуокольцо, взвод прижал ее к болоту и полностью уничтожил.

Капитан Бородянский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки воинского соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал обезжать части. Около местечка О. из леса на них напало более 20 немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием. Наши бойцы и командир смело вступили в бой. Капитан Бородянский, дважды раненый, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказ подоспевшему полкрапению прочесать лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, за которым посыпался капитан Бородянский, было своевременно доставлено в штаб армии.

Пользуясь данными донесения, командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро Булль, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы совершили налет на болгарский город Рупцук и обстреляли его из пулемета.

Это сообщение является сплошным вымыслом. Само собой разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой Гитлера "правительство Виши" во Франции порвало дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом "правительство Виши", по сообщению агентства Рейтер, обясняет свое решение тем недепы и лживым предлогом, будто бы "советские дипломатические и консульственные представители нарушили общественный порядок и безопасность". Нет нужды доказывать, что этим актом правительство Виши разоблачили себя как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительства покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение и тем самым инсценировать "поход" государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не обявит войну Советскому Союзу.

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными перевозками в снабжении продовольствием. Удногом из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разговаривать очереди за хлебом.

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым; в южных районах страны колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай; служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; ученые, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдает свои силы и знания родине, Красной Армии.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО

Тираж 3000 экз.